

男子帆船芬兰人级金牌已落入山东囊中

# 海风不作美,宫磊推迟“加冕”

本报记者 李志刚 胡建明  
9月7日发自大连

从中午12点多上船下海,到下午4点左右收工上岸,山东青岛帆船运动员宫磊,这一天白折腾了好几个小时——按照原定计划,帆船比赛男子芬兰人级将于9月7日进行最后一轮即“奖牌轮”的比赛,随后便将产生冠军,宫磊此前优势极为明显,冠军早就是囊中之物,但偏偏这一天,海上风小且乱,不能进行比赛,“奖牌轮”比赛只得推迟一天举行。宫磊也只能到9月8日才能拿到

早该属于自己的金牌了。“9月8日海上的风速如果还是达不到比赛要求的6节风,怎么办?”对于这一问题,记者得到的回答是,“如果那样,就不比了,直接按照此前的成绩颁奖。”

帆船比赛一般先进行十轮角逐,各个选手均去掉最差的两轮成绩,依靠另八轮的成绩排出座次,前8名可以获得参加“奖牌轮”的比赛资格。与其他很多项目不同的是,帆船比赛的得分越少,排名越靠前,“奖牌轮”的名次乘以2,再加上此前的成绩,便是各位选手的最终成绩。所以第一名是2分,第八名是16分。由于宫磊

目前和第二名相差15分,所以即便在“奖牌轮”比赛中排名第8,也依然能够稳获第一名。正因为如此,现场的人们才都觉得,宫磊多等一天,真的太冤了。但“十二运”山东帆船队领队、出身山东省体育局青岛训练基地的孙茂春反复强调,“比赛没完,奖牌没领,咱就不能说金牌到手了。低调,低调一点呗。”

男子帆船芬兰人级是1952年正式列入芬兰赫尔辛基奥运会的,该项目要求选手能够驾驭与操控10平方米的大帆,同时还要求选手能掌握复杂的操作技术并具有较好的体

能,因此选手必须高一点、壮一点、体重大一点,30岁的青岛人宫磊完全符合这些条件。收船上岸,出现在记者面前的宫磊,绝对是一彪形大汉,但他的表情却有点拘谨,眼神甚至有点羞涩。“你脸上白乎乎的,抹的什么?”看到局面有点“僵”,记者这样询问宫磊,宫磊“嘿嘿”笑了两声,回答很简单,“防晒霜”。

据孙茂春介绍,今年已经30岁的宫磊,最大的特点就是“认真、内向”,“别看我们帆船队员长得很结实,但内心都很细腻,普遍话不多。就说宫磊吧,标准的青岛小伙,现在

别说结婚了,连女朋友都还没有呢。”长得挺帅的小伙,为啥没有女朋友呢?孙茂春说帆船这个项目,常年在外地集训,真的是四海为家,“一年到头,在青岛待不了几天,你让他上哪找对象去?”经过多年的潜心修炼之后,宫磊在男子帆船芬兰人级的比赛中,在国内已经找不到对手,如果能够发挥出全部水平,他有希望冲击2016里约热内卢奥运会的奖牌,从而填补国内男选手在奥运会帆船项目上的空白。只是如此一来,宫磊的女朋友估计又要跟这次的亚运会金牌似的,要迟到喽。



输给老对手,李娜很失落。本版照片均为新华社发

## 围甲山东景芝主场负于杭州

本报讯(记者 许恺玲) 7日上午,2013“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第14轮在各主队主场举行。本报山东景芝酒业队在本轮主场负于杭州队,暂列积分榜第三位。

在本场比赛之前,山东景芝队已经在联赛中连续三轮不胜,这对于一支争冠队伍来说是非常不利的。“围甲之中无弱旅”,这是联赛开始前山东景芝酒业队主教练曹大元对记者说的话,如果三轮之前高居榜首的山东队还可以睥睨群雄的话,那连续不胜已经让这支队伍认识到了形势的严峻。

本轮“贵和购物中心专场”比赛,山东景芝酒业队的范廷钰九段和江维杰九段早早结束了战局,双双取胜对于渴望胜利的主队来说,无异于久旱逢甘霖。而这时山东景芝队主将周睿羊和外援卞相壹的对局还在进行,形势也不错。本以为一场胜利将翩然而至的时候,棋盘上的瞬息万变再一次改变了主队的结局。曹大元看着周睿羊的棋局,眉头紧锁,旁观良久,对记者无奈地摇了摇头。而最终的结果也正如曹大元看到的一样,山东景芝队输掉了剩余两盘棋。尽管打平,但按照规则,主将告负就是输了,山东景芝队不得不吞下四连败。

在本轮输掉比赛之后,山东景芝队凭借得到的一分保住了联赛第三的座次,但是已经被领头羊重庆队拉开三分差距。后面比赛景芝队又要对阵多支保级队,可谓场场苦战。要冠军,山东景芝队就不能再低迷下去,尤其是主将之位,必须表率三军。

尽管输掉比赛,心情有些低迷,但山东景芝队的冠军棋手们还是如约来到济南泉城路新开业的贵和购物中心,与小棋迷们进行多面打。看到小棋迷们的热情,山东景芝队的冠军棋手也一扫之前的阴霾,认真和“小对手”过招。

## 世预赛英格兰4:0大胜

新华社伦敦9月6日体育专电(记者 岳东兴) 英格兰6日晚在世预赛中4:0击退摩尔多瓦,为下周做客乌克兰的关键一役打好基础,但不幸损失锋线大将维尔贝克。

杰拉德开场不久就以招牌式的迎球怒射打破僵局。坐镇温布利的英格兰就此开始进球大戏。第二次为“三狮”出战的兰伯特扩大优势,维尔贝克独中两元。

凭借3分,英格兰以净胜球优势,超越了同分的黑山,在欧洲区H组升至头名。乌克兰以1分劣势排第三。下周,英格兰将客场挑战乌克兰。小组头名才能直接晋级巴西世界杯。英格兰与乌克兰都只剩3场球,双方对决格外重要。

其他重要场次,德国3:0奥地利,北爱尔兰2:4葡萄牙,意大利1:0保加利亚,爱沙尼亚2:2荷兰,芬兰0:2西班牙,格鲁吉亚0:0法国。

连丢七局脆败,无缘美网决赛

# 面对小威,李娜迈不过这道坎

北京时间7日凌晨,面对美网卫冕冠军小威,李娜没有带来更大的惊喜,她0:6、3:6不敌头号种子,不仅无缘美网决赛,也将自己对阵小威的战绩变成了八连败。没有了之前对阵的相近比分,这一场对决,李娜输掉的是比赛,丢掉的是信心。



小威表现堪称完美。

本报记者 许恺玲

### 数据天壤之别

在这场半决赛之前,李娜的发球和制胜分数据都非常出色,Ace球的数量甚至超越小威高居榜首。但是这场半决赛的技术统计,却与李娜之前的比赛大相径庭。两盘争夺李娜一发得分率只有50%,二发更是遭遇小威的抢攻,在送出11个

的表现早早失去了悬念,即便比赛进入到第2盘李娜状态回升一度破发锁定领先优势,小威也很快稳住阵脚重新夺回主动权。一局李娜连丢七局,这和最后几局的表现判若两人,“在最后几局我的感觉是‘我终于又会打球了’。”李娜这样评价自己的比赛,“第一盘比赛,包括第二盘的前段,都不是技术上的问题。而是当遇到状况,我没办法解决。因为这是我第一次美网四强,我之前想过会是怎样的情形,但是我还是没有预料到这些困难。这不是技术的问题,我想也许再用六个月的时间,我可以调整好这些问题。”

在最后挽救6个赛点,应当是这场比赛李娜唯一的亮点,可惜这样的顽强和这样的状态都来得太晚了。全场比赛,李娜总在无关紧要的时刻打出几个好球,然后把决定胜负的分数留给小威。一场比赛下来,小威继续展示了球后的魅力,最后的波折顶多是烘托了李娜失利的小悲情而已。

### 心态还是软肋

在女子网坛,小威绝对是那种能够检验对手心脏是否强大的球

员。在对阵一般球员的时候,一些简单的失误可以得到修正,但是如果对手是小威,当你出现失误的时候她就会用更加强势的表现把你打到完全丧失信心。李娜在第一盘比赛中就遇到了这样的问题,连续失误加上小威的压迫,让李娜在首盘比赛中完全无法打出自己的特点,此前表现十分抢眼的发球以及底线相持中的反拍进攻技术变得踪影全无。可以说,在这一盘,李娜完全迷失了自我。

“今天的问题不是在于我的对手是谁,问题出在我自己身上。即便今天我面对的是排名第100位的球员,还是同样的问题。”李娜赛后的解释也证明了,在这场关键对决中,李娜输掉的正是大心脏。

从两人的实力而言,即便胜算不大,李娜还是有足够的资本与小威掰一掰手腕。在很多比赛中,面对实力强大的对手,心理几乎是创造奇迹的首要因素,而李娜恰恰在这场比赛中没有给自己足够的自信。如何在强于自己的对手面前找到自信,给自己积极的心理暗示,将成为卡洛斯与李娜接下来亟需解决的问题。以目前李娜的实力,只有更加自信才能帮助她真正成为了一名超一流球员。

破发点后李娜被小威破发5次,全场仅保住两个发球局。作为少数能在底线进攻和速度上与小威抗衡的球员,李娜当天进攻全线哑火,两盘比赛只打出8个制胜分,但主动失误却高达24次,不仅制胜分不及小威的一半,而且非受迫性失误达到自己制胜分的3倍。

### 状态来得太晚

这场比赛因为李娜开场低迷